



为期两天的八国集团峰会19日在美国马里兰州戴维营落幕。不出舆论所料,此次会议成果寥寥,只是在会后发表了一份内容空泛的《戴维营宣言》。分析人士指出,峰会无果而终,再次凸显八国集团已难胜任解决当今世界重大政治经济难题。

过生日、看欧冠 八国峰会 成果寥寥



在峰会间隙,英国首相卡梅伦(后排右五)、美国总统奥巴马(后排右四)、德国总理默克尔(后排右三)、欧盟委员会主席巴罗佐(后排右二)和法国总统奥朗德(前右一)观看2011-2012赛季欧洲足球冠军联赛决赛

峰会寻求平衡点

八国集团领导人会后发表的《戴维营宣言》中屡见“平衡”:判断世界经济面临“希望曙光”,但仍须继续“逆风前行”;重申支持希腊留在欧元区,但要求对方履行承诺;强调当前要务为刺激增长、促进就业、提升信心,也表明支持各国依据自身经济状况推行“良性、可持续的财务整顿”。归根结底,欧美在增长与紧缩之间艰难寻求平衡。

德国总理默克尔会后对媒体强调,各方在会谈中明确认同经济增长和债务削减“两手都要抓”。但她与法国新任总统奥朗德究竟能否真正在各自坚持的紧缩与增长间找到平衡,再度搭建带领欧洲走出危机的“法德马车”,恐怕还是一个问号。

安全议题无新意

从《戴维营宣言》中不难看出,这次八国峰会在有关伊朗、叙利亚、朝鲜的重要安全议题上是老调重弹,并无新意。

分析人士认为,实际上俄罗斯新任总统普京的缺席已注定了此次峰会不可能在伊朗、叙利亚等重要安全问题上取得实质进展。

此外,法国新总统奥朗德对北约“欲走还留”的阿富汗驻军策略作出明确表态,坚持将信守自己的竞选承诺,于今年年底前将法国作战部队撤出阿富汗。分析人士认为,如果法国的撤军计划付诸实践,可能会引发示范效应,使美国难堪。

八国集团难风光

作为美国总统疗养地,戴维

营经常成为美国与他国领导人正式或非正式会晤所在地。不过,如此多的世界领导人同时出现在戴维营实属罕见。

分析人士指出,选择与外界隔绝的戴维营召开八国峰会,凸显了美方希望低调、降低会议预期的意图。用白宫国家安全顾问多尼伦的话说,奥巴马希望这是一次比较随意的“亲密小圈子”的聚会。

历经数十载,这个一度在全球经济政治领域风光无限的“富国俱乐部”重要性日益下降。随着国际形势的变化,新兴国家越来越多地参与国际事务并且发挥重要作用。与此相伴,全球治理多元化的呼声高涨,包括主要新兴国家在内的二十国集团作用和影响不断增强。有分析指出,此次普京的缺席就透露出俄罗斯有意淡化八国集团平台的作用。

峰会领导人 偷闲看欧冠

19日,除了在欧债等国际议题上交换意见外,奥巴马不忘带各国“大佬”关心欧洲国家杯足球赛,看比赛期间还不时交换逗趣的话题。

戴维营的电视当天和全球数百万电视一样锁定欧洲国家杯足球赛,目睹切尔西队在决赛中戏剧性击败拜仁慕尼黑队,夺得欧冠杯冠军。在观战过程中,支持不同队伍的领导人,席间更不时冒出有趣的“话题”互相攻击。

奥巴马国际经济事务幕僚傅洛曼说,悠闲的环境带出一连串“非正式、即兴、未事先计划和自发的会谈”,“这就是奥巴马想要的感觉。” 综合

意媒体称已锁定 校园爆炸嫌疑人

据新华社电 意大利媒体20日报道,警方已经锁定两名涉嫌制造南部城市布林迪西职业高中爆炸案的嫌疑人。意《晚邮报》转载当地媒体“报道布林迪西”网站内容称,警方线索显示爆炸案是“恐怖主义行径”。

根据《晚邮报》转载的内容,警方已经通过监控探头锁定嫌疑人。其中一人为退役士兵,熟悉电路装置,另一人是他的熟人,从事家用煤气罐销售。警方已经搜查了这两人的住所。

布林迪西一所职业高中门口19日上午发生炸弹爆炸事件,造成1名学生死亡、7名学生受伤。

3嫌犯密谋袭击 奥巴马竞选总部

据新华社电 芝加哥所在的库克县检察官19日宣布,他们已对3名密谋于芝加哥峰会期间发动袭击的人提出起诉。

据报道,3名疑犯从佛罗里达州来到芝加哥,准备在峰会前夕发动一系列袭击。他们计划用爆炸装置袭击芝加哥4个警察局和几辆汽车,以吸引警方注意,随后袭击奥巴马竞选总部大楼、芝加哥市长伊曼纽尔的寓所和市区的一些金融机构。当地警方说,为了准备袭击活动,嫌犯对芝加哥警察总部进行了侦察。

北约峰会20日至21日将在芝加哥举行。

意大利5.9级地震

已致死6人,超过50人受伤



一座钟塔倒塌后只剩半面时挂在墙上,形成一幅怪诞的画面

据新华社电 意大利北部20日凌晨发生5.9级地震,目前已造成6人死亡,超过50人受伤。地震给当地一些历史性建筑造成严重损害。

中国驻意大利米兰总领馆在其网站上发表声明说,没有中国公民在此次地震中死亡。中国驻米兰总领馆还在其网站公布了领事保护应急联系方式。

意大利国家地球物理和火山学研究所的监测数据显示,地震于当地时间20日4时03分(北京时间10时03分)发生,震中位于北部艾米利亚-罗马涅大区的米兰多拉市附近,震源深度6.3公里。

地震持续大约20秒,波及博洛尼亚、摩德纳、费拉拉、罗维戈和维罗纳等城镇并伴随多次余震。

一些历史建筑受损,多座教堂的尖顶损毁。帕纳罗河畔圣费利切镇一座14世纪的城堡损坏严重。

相关新闻

日本近海6.2级地震

据新华社电 日本气象厅20日宣布,日本东北地区近海当天下午发生6.2级地震,目前暂无人员伤亡和财产损失的报告。

据日本气象厅观测,地震发生于当地时间16时20分(北京时间15时20分),震中位于东北地区三陆海域,震源深度约10公里。岩手县、宫城县和山形县有较强震感。此后不久,同一海域又发生了5.7级地震。

日本气象厅说,地震可能造成东北地区沿岸潮位出现变化,但不会引发海啸,也不会造成灾害。

新闻链接

正经成果有限 衣食住行抢眼



出席八国峰会的领导人为日本首相野田佳彦庆生

吃:野田“喜出望外”

18日晚,在出席峰会的领导人就伊朗、叙利亚等问题展开讨论之后,奥巴马告诉在场的领导人,他们还有一件“重要的事情”要处理。就当大家感到有些不解之时,服务人员迅速把一个巧克力蛋糕送到了日本首相野田佳彦面前,蛋糕上还插着一根点燃的蜡烛。原来奥巴马口中的重要事情就是为野田庆祝55岁生日。

面对这突如其来的惊喜,野田十分激动,不禁用手捂住了胸口,脸上露出了灿烂的笑容。

其实,野田的生日是20日,但由于峰会在19日结束,作为东道主,奥巴马便提前为这位远道而来的客人送上了生日祝福。

穿:默克尔“一枝独秀”

作为出席此次峰会的唯一女领导人,默克尔上身一件粉色夹克衫,下身配一条白色裤子。在这种黑色、棕色等深色调“泛滥”的场合,默克尔的“粉白装”为现

场增添了一丝明快活泼的气氛。

此外,坐在默克尔身旁的俄罗斯总理梅德韦杰夫打扮得也较为休闲,蓝色休闲西装和牛仔裤似乎是特意为了“配合”默克尔而穿的。

住:欧盟两主席“合租”

据英国《每日电讯报》报道,尽管都是住在戴维营“小屋”中,但各领导人受到的礼遇并不一样。作为美国的亲密盟友英国的首相,卡梅伦可以享用VIP客房“枫叶小屋”,而欧盟委员会主席巴罗佐和欧洲理事会主席范龙佩却不得不共用一个“小屋”。

“行”:边“跑步”边畅聊

19日早上7点一刻,奥巴马就约卡梅伦晨练,两人随后一起走到健身房,并在跑步机上“奔跑”一番。35分钟之后,两人离开并返回各自住处。英国媒体说,在这半个多小时的时间里,奥巴马和卡梅伦一直在聊天,双方谈论的焦点则是令欧盟焦头烂额的欧债危机问题。 据中国日报